



岚县

## 春耕生产正当时 农技培训再添力

本报讯 谷雨将至,万物竞发。随着气温回暖,春耕生产进入关键时期。为帮助农民科学、高效开展种植,近日,岚县科协紧紧围绕乡村旅游重点村建设需求、民生热点和关注焦点,邀请山西农业大学玉米研究所所长张中东、山西农业大学高寒作物所主任白小东两位专家,先后在蛤蟆神、马家庄、正道、王家村和范家口等8个乡村旅游重点村,覆盖农户300余人次,开展了以科技赋能助力乡村旅游“百村示范”建设暨科普助春耕为主题的专业技术讲座。

在讲座中,技术专家聚焦农产品种植技术革新,分别以理论宣讲、案例分析、现场解答等形式为农户

们系统讲授农作物的全周期管理技术,向农户们解说每一个环节的技术要点,并讲解了有关农产品新品种种植培育方面的知识。同时,技术专家结合各村村情同步强化培训了糯玉米标准化种植及病虫害生物防治技术;针对王家村等马铃薯主产区,培训内容深度结合种薯繁育与产业链延伸技术,为助力“土豆种一土豆花一土豆宴”特色产业提质增效。

“去年我种了20亩玉米,听了专家的培训,开了眼界,更加坚定了我今年种植玉米的信心。”参加培训的李叔信心满满说道。培训结束后,学员们纷纷表示,此次高素质农民培训农产品质量安全管控能力提

升,为今后农业种养拓宽了视野、活跃了思路,增强了致富信心。培训后将培训中学到的好理念、好技术、好经验带回去,在致富带富、乡村振兴上带好头、作示范,推动农业现代化转型与乡村全面振兴。

科技是第一生产力,为了进一步提高种植户的农技水平和科学素质,以科技帮扶助力乡村振兴,下一步,岚县科协将充分利用春耕备耕的有利时机,持续加大农业技术培训力度,不断提升农民的农业生产技能,以农业技术培训为重要抓手,组织开展形式多样、内容丰富的农业科普活动,把更多实用技术送到田间地头,让春耕更有“科技味”助力乡村振兴。(王俊平)



执法人员亮证执法

本报讯(记者李艳 通讯员薛锦红)当前,正值春耕备耕的关键时期,种子、农药、肥料等农资产品迎来销售旺季。为深入贯彻落实全国、全省春耕备耕农资打假视频会议精神,进一步规范全市农资市场秩序,切实保障农民群众用上放心种、放心药、放心肥,同时促进各县市间学习交流、互通有无、取长补短,近日,市农业综合执法队组织开展为期5天的全市县际间农资打假交叉执法行动。

此次行动按照统一组织、交叉执法、互相监督的原则,以县市为单位,由各县市执法队副队长和市执法队一名分队副队长共同担任执法组组长,市县两级执法队抽调3至5名执法骨干组成13个执法组,采取“四不两直”方式,赴13个县市区开展县际交叉执法。

交叉执法期间,各执法组聚焦种子、农药、肥料等农资领域突出问题,紧盯非法添加、以次充好、侵权假冒等违法行为,深入开展地毯式、全覆盖交叉执法。种子领域,以玉米、蔬菜种子为重点品种,以种子经销集散地、城乡结合部为重点区域,以种子销售为重点环节,严厉打击制售假劣、白皮袋种子、未审先推、无证生产经营、经营未登记备案品种等违法行为。农药领域,以禁用限用农药、高毒高残留农药及玉米、蔬菜常用农药品种为重点,以农药经营企业(门店)为重点对象,严厉打击违法添加禁用和未登记成分、假冒伪劣、无证生产经营、套用或冒用农药登记证等违法行为。肥料领域,严厉打击假冒或伪造登记证、登记产品中有效成分含量不足、非法添加农药成分、擅自修改标签内容等违法行为。

之后,由各执法组组长、市级联络员参加的交叉执法汇报会在市农业综合行政执法队召开。会议听取各执法组执法基本情况、工作亮点、发现问题及意见建议。大家纷纷表示,这样的交叉执法对推动各县市执法工作、促进各县市学习交流、提升执法人员业务水平很有帮助,希望经常组织开展这样的执法行动。

## 交叉执法找不足 互学经验促提升

市农业综合执法队组织开展县际交叉执法行动

国网文水县供电公司

## 万亩梨花香 电力服务忙

□文/图 本报记者 冯凯治 通讯员 成明壮



电力员工与果农交流中

“西韩机井一号变压器低压出线接线端子A相温度正常。”在万亩梨树种植中心的西韩村,手持红外测温仪的国网文水县供电公司的电力员工郭建民对巡视记录员岳国栋说。

文水县南关镇是华北地区著名的“贡梨之乡”,也是山西优质梨的主要生产基地,梨果种植面积达3万亩,种植户近4000户。近日,数万亩梨花竞相开放,服务春耕的国网文水县供电公司电力“红马甲”忙碌的身影也穿梭在万亩白色梨花中。

“每年这个时候,电力员工总会到田间地头的变压器、抽水泵用电

进行检查。”西韩村果农郭超林说。

眼下,正值春灌春浇用电的关键时期,也是春浇后田间地头电力设施防外破的关键期。国网文水县供电公司除正常的电力设施巡视外,还为灌溉设施用电提供义诊,并向果农们普及安全用电常识。

随着春季气温的逐渐回暖,梨果冷藏室用电量也开始增加。供电公司员工为助力果农打赢反季节销售的梨果储存保卫战,还对南关镇境内的储藏梨果的冷库用电进行了安全用电排查。

“这一个车间储存的是发往泰国的,那一个车间储藏的是发往海南的,再往那边走是发往韩国的,天气越来越热,用电量越来越大,每年这个时候供电公司都会到这儿帮助我们检查电气设备”文水县荣盛达果品贸易有限公司负责人任勇儿说。

南关贡梨种植历史悠久,品类

众多,主要以酥梨、雪花梨为主,文水县荣盛达果品贸易有限公司作为南关镇最大的梨果收购、存储、销售企业,企业每年出口额在8000万元左右,2024年底梨果存储量在一千万吨左右。为保障梨果企业的用电可靠,国网文水县供电公司为其提供上门电气设备检查服务。

为保障春耕、春灌的顺利进行,国网文水县供电公司在3月初便在全县开展农业用电隐患排查和消缺工作,同时为农业用户提供安全用电检查服务,为农业用户提供全方位、全天候用电保障,助力农业生产起好步、开好局。

“现在的农业发展和乡村振兴没有电力的支持是肯定不行的!”南关镇西韩村党支部书记肖铁福说。

电力员工对电力设施巡检中

